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ЗВІТ 

РЕКТОРА СУМСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО ПЕДАГОГІЧНОГО 

УНІВЕРСИТЕТУ ІМЕНІ А. С. МАКАРЕНКА 

ПРО ВИКОНАННЯ УМОВ КОНТРАКТУ ТА ЦІЛЬОВИХ ПОКАЗНИКІВ  

У 2021–2025 РОКАХ 
 

 
 

Підписання другого п’ятирічного контракту ректора відбулося 25 січня 

2021 року. Усього до контракту Міністерством освіти і науки України було 

внесено 10 цільових показників за такими напрямами діяльності, як: вдосконалення 

електронної системи управління, кадрова політика, освітня, міжнародна, науково-

дослідна та соціально-економічна діяльність. 
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Кадри. Перший цільовий показник стосується збільшення частки 

аудиторних годин, що викладаються іноземною мовою не менше 10%. Його 

виконання здійснювалося не лише через збільшення кількості занять, які 

проводяться англійською мовою, а й шляхом збільшення частки професорсько-

викладацького складу, які мають сертифікати щодо рівня володіння іноземною 

мовою (переважно англійською) не нижче В-2, або ж диплом магістра з англомовних 

спеціальностей. На сьогодні з 218 науково-педагогічних працівників 121 особа 

мають зазначений статус (55,5%). Лідерами за проведенням аудиторних годин 

англійською мовою (нефілологічного напряму) є кафедри педагогіки, бізнес-

економіки та адміністрування, математики, фізики та методик їх навчання, біології 

людини, хімії та методики навчання хімії, психології та інші. 
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Спостерігаємо значну позитивну динаміку щодо даного показника. За період 

2021-2025 років приріст склав 34 %. Продовжуємо і далі збільшувати потужність 

професорсько-викладацького складу за цим критерієм. 
 

 
 

У цілому щодо кадрових питань маємо наступну ситуацію. Станом на кінець 

2025 року чисельність штатних працівників університету становила 573 особи, з них 

218 науково-педагогічних працівників, які працюють на 231 штатну одиницю. 

У 2021 році 335 науково-педагогічних працівників працювали на 343 штатних 

одиниці. Тобто при зменшенні чисельності викладачів на 117 осіб відбулося 

зменшення на 112 науково-педагогічних штатних одиниць. 
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Серед науково-педагогічних працівників 194 особи мають науковий ступінь 

(з них – 41 доктор наук, 153 – кандидати наук (доктори філософії), що становить 

89% від загальної чисельності. 
 

 
 

Вчене звання має 177 осіб (81% від загальної чисельності), з них 46 професорів 

та 131 доцент. 

14 працівників університету мають почесне звання «Заслужений», 6 – 

спортивне звання «Заслужений тренер України» і 3 – «Майстер спорту України». 

Протягом 2024–2025 років Почесне звання «Заслужений» присвоєно чотирьом 

науково-педагогічним працівникам (Олена Устименко-Косоріч, Юрій Лянной, 

Ольга Кудріна, Оксана Дубинська), а за звітній п’ятирічний термін ще трьом 

(Любов Пшенична, Дмитро Будянський, Петро Рибалко). 
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Протягом 2021–2025 років, не зважаючи на зменшення загального 

контингенту науково-педагогічних працівників, маємо стійкі тенденції щодо 

чисельності докторів наук та зменшення осіб без наукового ступеня серед 

штатних науково-педагогічних працівників з 81 викладача на початок 2021 року 

до 24 викладачів на кінець 2025 року. 

Водночас, протягом 2021–2025 років серед штатних науково-педагогічних 

працівників маємо збільшення чисельності професорів з 39 осіб на початку 

2021 року до 46 осіб на кінець 2025 року та стабільне зниження науково-

педагогічних працівників без вченого звання зі 123 осіб на початку 2021 року 

до 41 особи на кінець 2025 року. 
 

 
 

Протягом 2021–2025 років 15 науково-педагогічним працівникам університету 

присвоєно вчене звання професора, 44 – вчене звання доцента, 12 науково-

педагогічним працівникам університету присуджено науковий ступінь доктора 

наук, 20 – науковий ступінь кандидата наук (доктора філософії). 
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За 2025 рік вчене звання доцента присвоєно 3 (трьом) працівникам 

університету (Крупеня І.М., Малярова Ю.М., Михтуненко В.В.), науковий ступінь 

доктора наук присуджено 1 (одному) працівникові університету (Вертель А.В.), 

науковий ступінь доктора філософії присуджено 2 (двом) працівникам 

університету (Шумакова Є.В., Нечипоренко А.В) . 
 

 
 

В університеті діє Спеціалізована вчена рада Д 55.053.01 з присудження 

ступеня доктора наук за спеціальностями 13.00.01 «Загальна педагогіка та історія 

педагогіки», 13.00.04 «Теорія і методика професійної освіти» під головуванням 

професора Семеніхіної О. В.  
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У 2025 році відбувся 1 захист докторської дисертації співробітником 

нашого університету. Науковий ступінь доктора педагогічних наук за 

спеціальністю 13.00.01 отримав Вертель Антон.  

 
Університет має право на створення разових спеціалізованих вчених рад для 

захисту дисертацій на здобуття ступеня доктора філософії за 9 спеціальностями. 

У 2025 році Вченою радою університету затверджено персональний склад 

28 разових спеціалізованих вчених рад за спеціальностями 011 Освітні, 

педагогічні науки, 014 Середня освіта (Музичне мистецтво), 025 Музичне 

мистецтво, 015 Професійна освіта, 016 Спеціальна освіта, 032 Історія та 

археологія (вперше) та 051 Економіка. За п’ять років у трьох постійно діючих 

спеціалізованих вчених радах університету захищено 107 дисертацій, з них 22 – 

докторські (з них 9 співробітники університету). Проведено 29 засідань із захисту 

дисертацій, усім здобувачам присуджено ступінь доктора філософії. 
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Вчена рада університету. Вчена рада СумДПУ імені А.С. Макаренка 

була затверджена наказом по університету № 393 від 25 вересня 2020 року 

у складі 45 осіб.  

Якісний склад вченої ради представлений:  

Одинадцятьма (11) докторами наук,  

Сімнадцятьма (17) професорами; 

Двадцятьма (20) кандидатами наук. 

 

Одним із питань порядку денного вченої ради, яке визначає якісний склад 

працівників університету, було питання щодо присвоєння вчених звань. 

За звітний період вчена рада Університету присвоїла 59 науково-педагогічним 

працівникам вчені звання, з них – 15 професора, 44 – доцента. Динаміка за роками 

подана у таблиці.  

Після затвердження рішення Атестаційною колегією Міністерства освіти і 

науки України щодо присвоєння вчених звань, відбувалося урочисте вручення 

ректором атестатів професора та доцента на вченій раді або трудовому колективі 

університету. 

 

 
 

У напрямі кадрової політики, відповідно до шостого цільового показнику, 

протягом 5 років зменшено частку адміністративно-управлінського персоналу 

відповідно до загальної частини штатних посад. 

Частка адміністративно-управлінського персоналу на кінець 2025 року становить 

36% (206 осіб) при визначеному показнику не більше 53%. 
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Протягом 2021-2025 років внесено зміни до структури університету. 

 

 
 

Змінено назви, створено нові або реорганізовано шляхом об’єднання 

13 кафедр.  
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Змінено назви 7 відділів університету за період 2021–2025 років. 

 

 
 

Профорієнтаційна робота. Протягом звітного періоду профорієнтаційній 

діяльності приділялася значна увага, оскільки вона сприяє формуванню у 

майбутніх здобувачів вищої освіти свідомого підходу до вибору професії, 

визначенню їхніх інтересів, нахилів і здібностей. Зазначений вид діяльності 

передусім був спрямований на презентацію Університету як сучасного потужного 
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закладу вищої освіти, з великим вибором спеціальностей, за якими здійснюється 

підготовка здобувачів освіти.  
 

 
 

У ситуації, зумовленій пандемією COVID та запровадженням воєнного 

стану, робота з популяризації університету, його освітніх програм, правил і умов 

вступу за звітний період проводилася в онлайн-, офлайн- та змішаному форматах. 

Попри виклики, університетський колектив послідовно та систематично проводив 

інформаційно-просвітницьку й профорієнтаційну роботу.  
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Упродовж п’яти років проводилася рекламно-інформаційна робота в 

закладах освіти, серед майбутніх здобувачів вищої освіти; актуальна інформація 

про спеціальності університету та особливості вступної кампанії регулярно 

висвітлювались на офіційному сайті, у соціальних мережах (Facebook, Instagram, 

Tik-Tok), засобах масової інформації, університетській програмі «СумДПУ-

online», яка регулярно виходить на регіональному телеканалі «Відікон» за плідної 

роботи головного редактора Заслуженого журналіста України Михайла 

Осташевського та ведучих студентів, випускників та співробітників університету. 

За 2025 рік вийшло 24 телепередачі «СумДПУ-online» (дві прогарами на місяць), а 

за звітній п’ятирічний період вийшло понад 200 передач. 

 

 
 

Щорічно університет забезпечував проведення курсів з підготовки до 

національного мультипредметного тесту (НМТ) для учнів 11 класів закладів 

загальної середньої освіти та випускників минулих років, підготовчих курсів 

з іноземної мови для складання Єдиного вступного іспиту (ЄВІ) та Єдиного 

фахового вступного випробування (ЄФВВ) для випускників бакалаврату, які 

планують вступати на навчання для здобуття ступеня магістра.  

Зокрема, загальна кількість слухачів на підготовчих курсах до НМТ/ЗНО за 

п’ять років становила 138 осіб.  

Загальний фінансовий прибуток університету за результатами організованої 

роботи на підготовчих курсах до НМТ/ЗНО за п’ять років склав 413 870 грн. 

Починаючи з 2022 року освітній процес на підготовчих курсах відбувався 

в дистанційному форматі.  
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Навесні та восени традиційно проводилися серії Днів відкритих дверей 

університету та навчально-наукових інститутів та факультетів, під час яких всі 

відвідувачі мали чудову нагоду познайомитися зі здобувачами освіти та 

науково-педагогічними працівниками, дізнатися про цікавинки, особливості та 

переваги здобуття освіти на кожній спеціальності, взяти участь у майстер-

класах, різноманітних акціях, побачити численні спортивні досягнення 

здобувачів та викладачів, пройти тренувальне тестування з НМТ, психологічне 

тестування, спробувати елементи арттерапії та дізнатися про особливості 

вступу до Університету. 
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Вступна кампанія. Відповідно до Меморандуму про співпрацю між 

Харківським регіональним центром оцінювання якості освіти та Університетом, 

кожного року на базі університету функціонує Пункт реєстрації на НМТ, Єдиний 

вступний іспит (ЄВІ) та Єдине фахове вступне випробування (ЄФВВ), у процесі 

роботи якого тисячі майбутніх вступників отримують не лише допомогу з 

реєстрації, а й змістовну консультацію стосовно вибору спеціальності та 

процедури вступу. 
 

 
 

Спочатку пандемія COVID-19, потім воєнний стан суттєво вплинули на 

динаміку вступу на всі освітні рівні, зумовивши як організаційні, так і 

мотиваційні зміни серед вступників. Попри ці складні зовнішні фактори, 

університет зумів адаптуватися до нових реалій, забезпечивши гнучкі форми 

вступу, інформаційну підтримку та стабільну якість освітнього процесу.  

Триває реалізація спільних проєктів із Міністерством у справах ветеранів 

України, спрямованих на підтримку та соціальну адаптацію дітей захисників і 

захисниць України. 

Продовжується конструктивна взаємодія з МОН України в частині 

адміністрування та використання державного фінансування за програмою надання 

грантів на здобуття вищої освіти. 

Налагоджена системна взаємодія з регіональними центрами зайнятості 

щодо професійного навчання осіб за ваучерами, що розширює контингент 

здобувачів вищої освіти Університету. 

Серед вступників є випускники закладів освіти м. Суми та Сумської області, 

так і решти областей України, зокрема: Полтавської, Тернопільської, Одеської, 

Харківської, Чернігівської, Черкаської, Вінницької, Хмельницької, Івано-

Франківської, Закарпатської, Волинської, Рівненської, Запорізької, Житомирської, 

Дніпропетровської, Київської, Кіровоградської, Херсонської, Луганської, 

Донецької областей. 
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Географія вступників наочно відображає масштаби поширення позитивного 

іміджу Університету за межами регіону. 
 

 
 

Загалом за 2021–2025 рр. здобувачами університету, зокрема на ОР Бакалавр 

денної і заочної форм здобуття вищої освіти стали 3068 випускників закладів 

освіти м. Суми, Сумської області, а також випускники закладів освіти, які 

розташовані в інших областях України (майже усіх, окрім Львівської та 

Чернівецької) або за кордоном. У 2025 році – 470 осіб, що не кардинально 

відрізняється від 2024 року (на 19 осіб менше), не зважаючи на нові особливості 

вступної кампанії – 2025. 
 

 

                                

                                          

 

   

   

   

   

   

   

   

   

                    

         

      

              



 

–  16  – 

ЗВ ІТ   РЕКТО РА  

 

 

Серед закладів освіти м. Суми лідерами щодо вступників на ОР Бакалавр за 

2021–2025 рр. були 5 основних закладів, поданих на слайді. 1 місце – у Сумського 

фахового коледжу мистецтв і культури ім. Д. С. Бортнянського» – 58 осіб (1,9%); 

а наступними є Сумські заклади середньої освіти № 7, №18, №25, №27. 

Серед закладів освіти Сумської області лідерами щодо вступників на 

ОР Бакалавр за 2021–2025 рр. є фахові коледжі і ліцеї, відображені на слайді. 
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Вступна кампанія щодо магістратури має подібну динаміку – на 11% 

зменшення вступників у порівнянні з 2024 роком. Загалом за 5 років до магістратури 

вступило 2640 осіб. 

 

 
 

Динаміка вступу на ОР Бакалавр та ОР Магістр 2021-2025 рр. з розподілом на 

бюджет, контракт, а також денну і заочну форми, подано у таблиці. 

Такі сталі показники прийому забезпечуються у тому числі і системною 

взаємодією з регіональними центрами зайнятості щодо навчання за ваучерами. 
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Вперше у цьому році тривала реалізація спільних проєктів із Міністерством 

у справах ветеранів України, щодо компенсації навчання дітям захисників 

і захисниць України (більше 300 тис.). 
 

 
 

За результатами вступної кампанії 2025 року до аспірантури на різні 

спеціальності денної форми навчання за державним замовленням вступило 

14 аспірантів та за кошти фізичних та/або юридичних осіб – 7 аспірантів-іноземців. 

На заочну форму навчання – 2 аспіранти спеціальності А1 Освітні науки та 

С4 Психологія. 
 

 
 

До докторантури вступило 3 докторанти, з них 2 – за кошти фізичних та/або 

юридичних осіб. 
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Контингент. Протягом звітних п’яти років контингент здобувачів варіював 

від 3695 осіб у 2021 році до 3229 – у 2025 році з найбільшим показником у 2023 році 

(4318 осіб). Зменшення контингенту на 12,6% між 2021 та 2025 роком можна 

пояснити особливістю як вступної кампанії так і організації освітнього процесу 

в умовах воєнного стану на прикордонній території. 
 

 
 

Лідерами за кількістю здобувачів залишаються протягом п’яти років 

навчально-наукові інститути фізичної культури та педагогіки і психології (на кінець 

2025 року – 854 та 853 особи відповідно). Найменшу кількість здобувачів сьогодні 

налічує фізико-математичний факультет (218 осіб). 
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Контингент аспірантів на 31 грудня 2025 року становить 264 особи (з них 

72 – іноземці), з них 73% (192 особи) – навчаються за кошти фізичних та/або 

юридичних осіб. 

У докторантурі навчається 6 осіб (з них 5 – на контракті). 
 

 
 

Іноземні здобувачі. Упродовж останніх років університет здійснює активну 

діяльність у сфері міжнародної освіти, зокрема, щодо підготовки іноземних 

громадян та осіб без громадянства. Університет продовжує забезпечувати якісну 

освіту іноземцям в умовах непростих внутрішніх і зовнішніх викликів. 
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Незважаючи на певне зменшення контингенту іноземних здобувачів на сьогодні 

маємо 5,26% від загального контингенту. 
 

 
 

Подана діаграма відображає істотні коливання у контингенті здобувачів 

освіти-іноземців протягом 5 навчальних років. Загальна динаміка характеризується 

найвищим показником на початку звітного періоду, також піковим зростанням 

у 2023 році, після чого зменшенням зазначеного показника, що, очевидно, 

пов’язано з початком повномасштабної війни в Україні. 
 

 
 

Дещо іншу динаміку спостерігаємо за контингентом аспірантів-іноземців: 

неухильне збільшення їх кількості до 2024 року і зменшення лише у 2025 році. 
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Динаміка контингенту іноземних здобувачів у цілому за 2021–2025 рр. є 

яскравим індикатором впливу зовнішніх геополітичних і безпекових чинників на 

міжнародну освітню діяльність.  
 

 
 

За кількістю виданих запрошень у 2023 спостерігаємо найвищий показник 

(280), у той час як 2025 рік демонструє найменшу кількість виданих запрошень за 

весь аналізований період. Порівняно з попереднім роком (2024), зниження складає 

48%, що також пояснюється безпековими факторами, що особливо впливають на 

прикордонний регіон. 
 

 
 

Протягом останніх двох років, за підтримки українського державного 

центру міжнародної освіти, наш університет бере активну участь у виставках 

«Begin Group» – міжнародної компанії, яка спеціалізується на організації освітніх 
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виставок та є маркетинговим агентством для провідних навчальних закладів 

у всьому світі. Головною метою систематичної участі університету є залучення 

висококваліфікованого контингенту іноземних студентів та посилення впізнаваності 

університету на міжнародній освітній арені. 
 

 

 

Участь у виставках «Begin Group» є одним із найбільш ефективних 

інструментів у стратегії інтернаціоналізації університету. Регулярна присутність 

на цих заходах дозволяє не лише підтримувати високий рівень залучення 

іноземних студентів, але й оперативно реагувати на зміни міжнародного 

освітнього ринку. 
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Акредитація. Протягом звітного періоду здійснювалася підготовка фахівців 

за усіма трьома рівнями вищої освіти. 

Підготовка бакалаврів відбувалася за 71 спеціальністю та 96 освітньо-

професійними програмами.  
 

 
 

Підготовка магістрів здійснювалася за 62 спеціальностями та 70 освітньо-

професійними програмами.  
 

 
 

Підготовка докторів філософії здійснювалася за 25 спеціальностями та 

освітньо-науковими програмами. 
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Протягом 2021–2025 років були започатковані нові освітньо-професійні 

програми підготовки фахівців усіх трьох рівнів, які зазначені на слайді. 

 

 
 

За звітний період (2021–2025 рр.) успішно пройшли акредитацію ряд 

освітніх програм, зазначених на слайді. 
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Відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України №295 від 16 березня 

2022 року «Про особливості акредитації освітніх програм, за якими здійснюють 

підготовку здобувачі вищої освіти, в умовах воєнного стану» умовно акредитовані 

7 освітньо-професійних програм першого (бакалаврського) освітнього рівня. 
 

 
 

Також були умовно акредитовані освітньо-професійна програма Публічне 

управління та адміністрування освітнього рівня магістр та 5 освітньо-наукових 

програм підготовки докторів філософії. 
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У 2025 році умовно акредитовані 7 спеціальностей ОР Бакалавр та 

3 спеціальності Доктора філософії. 

 

 
 

Показниками формування контингенту студентів є не тільки їх вступ, але 

й випуск. 

У цілому за 2021–2025 роки університет підготував і випустив 5977 фахівців 

з вищою освітою, із них 3239 бакалаврів та 2738 магістрів денної та заочної 

форм навчання.  
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Диплом про вищу освіту І і ІІ рівнів з відзнакою одержали 526 здобувачів 

денної форми та 128 – заочної форми. 
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Останні три роки, на високому рівні проведено «Єдиний державний 

кваліфікаційний іспит» (КРОК) та об’єктивний структурований клінічний іспит 

(ОСКІ) здобувачів четвертих та шостих курсів спеціальності «Терапія та 

реабілітація», а також ЄДКІ для спеціальності «Публічне управління». 
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Працевлаштування. Кількість випускників СумДПУ, які здобували освіту 

за ступенем «Магістр», різниться за роками, проте загальний відсоток 

працевлаштування дещо знижується, починаючи з 2024 року. У 2021 році 

працевлаштувалося майже 74% від загальної кількості магістрів, 53 % з яких 

працювали за фахом. У 2022 році статистика була дещо іншою, а саме: 

працевлаштувались також 73%, але за фахом лише 39% магістрів. У 2023 році із 

майже 82% працевлаштованих (найвищий показник) за фахом працювало лише 

33%. А у 2024 – з 58,7% працевлаштованих за здобутою спеціальністю знайшли 

роботу 35% колишніх здобувачів освіти.  
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У 2025 станом на 1 грудня відомо лише про 37% працевлаштованих. 

У підсумку – за середнього і у деякі роки – високого відсотка загального 

працевлаштування наших випускників спостерігаємо зниження відсотку 

працевлаштованих за спеціальністю, що вказує на загострення кадрової проблеми, 

особливо у закладах загальної середньої освіти. 
 

 
 

Проте загальні показники працевлаштування СумДПУ є досить високими за 

весь звітний період у порівнянні з іншими ЗВО. Так, Міністерство освіти і науки 

України у 2023–2024 році презентувало звіт із Моніторингу працевлаштування 

випускників закладів вищої і фахової передвищої освіти. Серед 134 закладів вищої 

освіти Університет посів 4 місце та отримав показник працевлаштування 1,25. 

У наступному році Університет знову увійшов до десятки кращих ЗВО, і посів 

восьме місце та знову отримав найвищий показник працевлаштування 1,25.  

Щодо працевлаштування випускників за тристоронньою угодою та отримання 

ними одноразової грошової допомоги у 2025 році за підсумками проведеної роботи 

університет серед педагогічних ЗВО зайняв третє місце, поступившись лише 

Тернопільському національному педагогічному університету імені Володимира 

Гнатюка та Криворізькому державному педагогічному університету.  

Забезпечення дистанційного навчання. Протягом звітного періоду 

освітній процес в університеті здійснювався із використанням технологій 

дистанційного навчання (організація освітнього процесу відбувалася як у 

дистанційному, так і змішаному режимах), заняття проводились переважно 

у синхронному онлайн-режимі на платформі Moodle, наразі на платформі успішно 

функціонує понад 2000 дистанційних курсів, доступ до яких мають понад 4000 

активних користувачів. 
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Для університету продовжено дію безкоштовної ліцензії на використання 

сервісу для відеоконференцій Zoom, міжнародних платформ відкритих онлайн-

курсів та віртуальних лабораторій. Отримано ліцензії на безкоштовне користування 

інструментом англійського писемного мовлення Грамарлі (Grammarly). 
 

 
 

Практика. З метою удосконалення, приведення до сучасних вимог практичної 

підготовки студентів науково-методичною радою університету було переглянуто, 

доповнено, скориговано «Положення про практичну підготовку здобувачів вищої 

освіти у СумДПУ імені А.С. Макаренка». Вже у І семестрі 2021–2022 н.р. практична 

підготовка здобувачів відбулась у закладах та на підприємствах, що функціонували 
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під час адаптивного карантину. З ІІ семестру 2021-2022 н.р. і по 2025 рік практика 

проходила переважно в дистанційному та змішаному режимах у лабораторіях, 

центрах Університету та інших базах практик.  

Згідно з робочими навчальними планами спеціальностей та графіками 

навчального процесу університету за 5 років було проведено 1745 практик. 
 

 
 

Аналіз результатів практичної підготовки свідчить про достатньо високі 

досягнення здобувачів вищої освіти. Причому зберігається певна стабільність 

протягом 5 років відсотків як якості, так і в цілому успішності з незначними 

коливаннями. Треба зазначити, що саме практична підготовка надає можливість 

уже випускникам університету вибрати подальшу особистісну професійну 

траєкторію у межах обраної спеціальності. 
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У зв’язку з триваючим військовим станом сьогодні практична підготовка 

здобувачів проводиться у закладах та на підприємствах, що функціонують у цей час. 

Тому студенти і ОР Бакалавр і, уже традиційно, ОР Магістр мали змогу самостійно 

визначитися і запропонувати свої варіанти баз для практичної підготовки.  

Деякі навчальні практики з метою убезпечення практикантів були проведені 

у дистанційному режимі. Здобувачі вищої освіти спеціальностей 053 Психологія, 

024 Хореографія, 291 Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні 

студії, 051 Економіка, 073 Менеджмент мали змогу проходити практику 

в лабораторіях, центрах, структурних підрозділах Університету.  
 

 
 

Дуальна освіта. В університеті розроблено, ухвалено та введено в дію 

Положення про дуальну форму здобуття вищої освіти. Відповідно до договорів 

вищу освіту за дуальною формою протягом 5 років здобули освіту 80 здобувачів 

вищої освіти.  
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Лідером за кількістю здобувачів, які отримували вищу освіту за дуальною 

формою у підсумку 5 років є фізико-математичний факультет, який підготував 

34 здобувача, на 2 місці – НН інститут педагогіки і психології (24 здобувача). 
 

 
 

Базами для здобуття освіти за дуальною формою стали більше ніж 

60 закладів дошкільної, загальної середньої та вищої освіти, Сумська торгово-

промислова палата, заклади соціального захисту та реабілітації, деякі зазначені 

у таблиці. 
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Ключовими показниками у напрямах освітньої та міжнародної діяльності 

повинно бути збільшення кількості здобувачів вищої освіти (не менше 8 %) та 

штатних науково-педагогічних працівників (не менше 10%), які брали участь 

у програмах міжнародної академічної мобільності (цільові показники 2, 3). 

Академічна мобільність здобувачів та штатних науково-педагогічних та 

наукових працівників є вагомою частиною сучасного освітнього процесу.  
 

 
 

Упродовж 2021–2025 років академічна мобільність викладачів демонструвала 

стійку позитивну динаміку та стала одним із ключових інструментів розвитку 

міжнародної співпраці університету. Якщо у 2021–2022 роках мобільність мала 

переважно індивідуальний і точковий характер (онлайн-стажування, коротко-

строкові візити, участь у міжнародних семінарах), то з 2023 року спостерігається 

системне розширення та кількісне зростання викладацьких мобільностей, 

насамперед у межах програм Erasmus+, Visegrad та міжуніверситетських угод. 

За п’ять років зросла кількість викладачів, які брали участь у програмах 

викладання та стажуваннях в університетах-партнерах Європейського Союзу. 

Важливою тенденцією стало залучення викладачів різних факультетів, а не лише 

окремих підрозділів, що свідчить про інституційний характер мобільності. Отже, 

якщо у 2021 році цей показник становив лише 2,7%, то у 2023 він вже складав 

15%, а у 2025 році становить 46,3%. 

Міжнародна академічна мобільність здобувачів за звітний період 

характеризується різким зростанням у 2023 році і деяким зниженням у 2024 році 

з поступовим відновленням у 2025 році, не зважаючи на обставини, пов’язані 

з воєнним станом. Але у співвідношенні до контингенту здобувачів спостерігається 

чітка динаміка зростання: у 2021 лише 0,36% здобувачів були охоплені 

програмою міжнародної академічної мобільності, у 2023 цей показник вже 

становив 1,5%, а за даними 2025 року – майже 2%.  
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Міжнародна співпраця. У 2021–2025 роках університет активно розвивав 

міжнародну співпрацю, зосереджуючись на партнерстві з університетами 

Європейського Союзу та США. Університет укладав і поглиблював угоди про 

співпрацю з закладами освіти Польщі, Словаччини, Чехії, Румунії та США, 

реалізовуючи спільні наукові, культурно-освітні та академічні ініціативи. Значне 

місце посідала участь у програмах Erasmus+ (CBHE, Sport, Jean Monnet), у межах 

яких університет долучався до міжнародних проєктів, модернізації освітніх 

програм та обмінів. Важливим напрямом була взаємодія з країнами Вишеградської 

групи через грантові програми Visegrad, що забезпечило участь здобувачів і 

викладачів у літніх школах, екологічних та освітніх проєктах.  

  

   

   

   

   

   

   

   

   

   

    

                    

         

                                           
           

                                 

                                   

                                 

                                            



 

–  38  – 

ЗВ ІТ   РЕКТО РА  

 
 

Також університет підтримував участь здобувачів у міжнародних 

стипендіальних програмах, таких як Fulbright та DAAD, сприяючи інтеграції 

в європейський і світовий освітній простір. 
 

 
 

Проєктна діяльність. За останні 2 роки спостерігаємо значне збільшення 

кількості заявок на участь у міжнародних та національних проєктах – 34 у 2024 і 

30 – у 2025 роках у порівнянні з попередніми роками – 12, 22 і 14 відповідно за 

2021–2023 рр. Перемогу отримали по 5 Міжнародних проєктів у 2024 і 2025 роках 

та 2 і 1 національні проєкти у зазначених роках відповідно. Спостерігаємо 

відносну стабільність щодо даного напряму роботи. 

    
         
             
               
                
              
                         
                    
                      
                            
                           

         

                            

 

 

  

  

  

  

  

  

                    

  

  

  

  

  

  
  

 

   
  

                                           

                                           



 

–  39  – 

ЗВ ІТ   РЕКТО РА  

 
 

За звітний період на замовлення МОН України виконано 4 держбюджетні 
проєкти молодих вчених (В. Омельяненко, Є. Нагорний, О. Омельяненко). На 
кінець 2025 року виконуються 4 проєкти в межах програми ЄС Ерасмус+:  

 2 проєкти за напрямом К2 («Комплексне запровадження методології 
доповненої та альтернативної комунікації в українській системі освіти» 
(Ю.  Харченко) та «Підтримка адаптивної та гнучкої освіти для постраждалих від 
війни студентів в Україні» (М. Бойченко)),  

 1 проєкт за напрямом Спорт «Розвиток командного духу для впровадження 
та інтеграції цінностей ЄС в Україні» (О.Томенко),  

 Модуль Жан Моне «Євроінтеграція як рух до загальнолюдських 
цінностей» (А. Кучук). 

Публікаційна діяльність. У напрямі науково-дослідної роботи цільовим 
показником діяльності ректора визначено збільшення щорічно на 3% кількості 
проіндексованих публікацій у виданнях, які реферуються у наукометричних базах 
Web of Sсіenсе та Scopus (цільовий показник 10).  
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Станом на сьогодні у базі Scopus подано праці 334 наших науковців, які є 

авторами 661 публікацій.  
 

 
 

У базі даних Web of Science подано 768 публікацій наших викладачів, які 

процитовано 1160 разів. Індекс Гірша університету в Web of Science дорівнює 13. 
 

 
 

Але для звітності до Міністерства освіти і науки України подаємо кількість за 

1 автором статті, а також пріоритетними є публікації у зазначених виданнях лише 

з квартилями Q1 – Q4, особливо Q1 – Q2. Враховуючи це, маємо наступну динаміку: 

від 78 у 2021 році до 121 публікації даного рівня у 2025 році. Найбільша активність 

спостерігалася у 2023 році. 
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У 2025 році науковцями університету опубліковано: 

• 91 монографію та розділів монографій;  

• 44 підручники та навчальні посібники для ЗЗСО та ЗВО; 

• 543 статті у наукових фахових виданнях України категорії Б. 

Лідерами за публікаційною діяльністю у базах Scopus та Web of Science 

у 2025 році були: Друшляк Марина – 7 статей, Омельяненко Віталій – 5, 

Дегтярьова Неля – 4, Торяник Валентина – 4, Омельяненко Олена – 4 статті. 

Вакал Юлія, Багацька Олена, Оліцький В’ячеслав – по 3 статті. 

В університеті здійснюється видання 12 періодичних наукових журналів, 

затверджених як фахові категорії «Б». Провідні науковці університету є у складі ред-

колегій наукових видань, що входять до наукометричних баз Scopus і Web of Science. 

 
За звітний період на базі університету було проведено 72 наукових заходів 

міжнародного та всеукраїнського рівнів. Як видно з діаграми, це найбільший 

показник за останні 5 років.  
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З них 18 міжнародних конференцій, 22 всеукраїнських, 7 конкурсів для 

молодих науковців, з них 4 міжнародних та 27 семінарів.  

 

 
 

Міжнародні конференції, які вже стали традиційними, подані на слайді. 

 

 
 

Викладачі університету у 2025 році стали власниками і співвласниками 

31 свідоцтва про реєстрацію авторського права на твір, що у порівнянні з 2024 р. 
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зросло на 10 кількісних одиниць. У 2023 їх було лише 6. Тобто спостерігається 

стабільний приріст щороку з цього питання.  

 
Університет започаткував низку міжнародних наукових конкурсів для 

здобувачів освіти, які набирають популярності серед молодих науковців.вже три 

роки поспіль кафедра англійської філології та лінгводидактики провела три 

Міжнародних конкурсу - творчого письма за фільмом для старшокласників та 

студентів 1 курсу: Міжнародний конкурс із творчого письма: «Мої враження від 

шкільної практики, Міжнародний конкурс із цифрового сторітелінга: «Життєві 

історії для зцілення ...», також нами започатковано конкурс студентських 

наукових робіт «Молода наука СумДПУ імені А.С. Макаренка» тощо.  
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Наукове товариство молодих учених університету. 

У звітному періоді стипендію Кабінету Міністрів України для молодих 

вчених отримували п’ять науковців. Професор Віталій Омельяненко отримав 

іменну стипендію Верховної Ради України для молодих учених. Премію 

Національної академії наук України для молодих учених і студентів за кращі 

наукові роботи отримала аспірантка Анастасія Дубіковська.  
 

 
 

Перемогу в номінації «Наукова діяльність» міського конкурсу «Молодіжна 

еліта» здобула Олена Омельяненко. Перемогу в номінації «Популяризатор науки» 

Всеукраїнського конкурсу «Молодий вчений року 2023 року» виборов професор 

Віталій Омельяненко (підсумки підводилися у 2024 р.). 
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У межах підтримки від Естонського центру міжнародного розвитку та 

Талліннського університету д.економ.н., професор Віталій Омельяненко взяв 

участь у міжнародній навчальній програмі, а також нагороджений подякою 

Національного фонду досліджень України за 3-річну роботу у складі Наукової 

ради фонду. 
 

 
 

За 5 років наші здобувачі взяли участь у 300 Всеукраїнських конкурсах 

студентських наукових робіт, з яких маємо 84 призових місця. Після значного 

збільшення кількості учасників до 2023 року спостерігається деяке зниження 

активності даного виду діяльності, що пояснюється об’єктивними причинами. 
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Кожного року наші здобувачі беруть участь у Міжнародному конкурсі 

з української мови імені Петра Яцика, ІІІ етап якого усі 26 років поспіль проходить 

на базі нашого університету, а також Міжнародному мовно-літературному 

конкурсі учнівської і студентської молоді імені Тараса Шевченка, у яких завжди 

маємо призерів. Останній рік звітного періоду не був винятком:  1) у першому 

конкурсі – І місце отримала здобувачка факультету іноземної і слов’янської 

філології Марія Прокопенко, керівник – завідувачка кафедри української мови і 

літератури, кандидат філологічних наук, доцент Вікторія Герман; 2) у другому – 

цього року 2 призових місця: І місце – Наталія Цибульник, ІІІ місце – Ліхолат 

Дарина, керівник – доцент кафедри української мови і літератури, кандидат 

філологічних наук Надія Кириленко. 
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Загальна кількість публікацій, виданих здобувачами, демонструє достатньо 

стійку активність, коливаючись від 1437 у 2021 році, що складає майже 40% від 

загального контингенту здобувачів до 1059 – у 2025 році, що складає майже 33%. 

Протягом зазначених років даний показник варіює від 30 до 40%. 
 

 
 

Публікаційна активність молодих вчених, починаючи з 2022 року, активно 

зростає і набуває найвищого показника у 2025. Треба відмітити, що незважаючи на 

незначне зменшення публікацій молодих вчених у фахових виданнях та посібників, 

підручників, розділів монографій, кількість статей у виданнях, що індексуються 

у наукометричних базах Scopus та Web of Science значно зростає. 
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У рейтингу Scopus університет поступово відновлює та стабілізує свої 

позиції після суттєвого спаду у 2022 році. Водночас у порівнянні з 2021 роком 

університет втратив дванадцять позицій і наразі посідає 116-те місце. 

У рейтингу Webometrics у 2021 році університет посідав 190 місце, а 

у 2025 – 189. Найкращий показник відмічається у 2024 році. 

У Консолідованому рейтингу ЗВО України університет демонструє 

покращення своїх позиції з 178 місця у 2022 році до 134 у 2025, піднявшись 

загалом на 44 позиції.   

У рейтингу «Топ-200 Україна» університет покращив позиції від 137 

у 2021 році до 116 у 2025. Це підкреслює зростання професійного рівня освітніх 

програм та підвищення якості інституційних показників. 

У міжнародному контексті важливим досягненням стало отримання статусу 

Reporter у Times Higher Education World University Rankings (THE WUR) 

у 2024 та 2025 роках. Цей статус засвідчує, що університет відповідає базовим 

вимогам глобального оцінювання якості освіти, прозорості та інституційної 

стійкості, попри воєнні умови, що обмежували доступ до ресурсів та впливали на 

міжнародну мобільність.  
 

 
 

Робота наукової бібліотеки. Основний вектор діяльності Наукової 

бібліотеки університету в період 2021–2025 років був спрямований на створення 

електронних та широке використання зовнішніх інформаційних ресурсів. 

Загальний обсяг фонду книгозбірні на 1 січня 2026 року нараховує 646 тисяч 

одиниць обліку. За звітній період цей показник зменшився на 292 412 прим., як 

результат проведення робіт з вилучення документів з метою актуалізації фондів. 

Показник нових надходжень становить 33 тис. примірників. За видовим 

складом 77% надходжень – електронні документи, 16% – книги та періодичні 

                             



 

–  49  – 

ЗВ ІТ   РЕКТО РА  

видання. За кошти університету придбано 1 213 документів на суму 420 229 грн., 

на безкоштовній основі скомплектовано бібліотекою 3 502 документи на суму 

780 281 грн. 
 

 
 

Створено можливість доступу до міжнародних наукометричних баз: Scopus, 

Web of Scienc, електронних ресурсів в межах проєкту Research4Life, видавництва 

Springer Nature, платформи ScienceDirect, ресурсів тестового доступу. За кошти 

університету передплачувалась повнотекстова колекція підручників видавничої 

компанії «ЦУЛ». 
 

 
 

Середня кількість звернень до сайту за останні роки становить 127 тис. 
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Інституційний репозитарій університету нараховує 17 000 документів. 

У порівнянні з початком 2021 року його обсяг збільшився на 6 тис., середня 

кількість звернень до ресурсу становить понад 2 млн. За звітній період двічі 

оновлено програмне забезпечення сайту репозитарію DSpace до версії 7.6. 
 

 
 

Обсяг електронного каталогу нараховує 272 тис. записів. Документи, додані 

за останні десять років, доповнені анотаціями. З метою надання доступу 

до періодичних видань згенеровано новий тематичний каталог на матеріали 

215 повнотекстових електронних наукових журналів. Ресурс містить 3 565 

електронних підручників та навчальних посібників за дисциплінами, що 

викладаються в університеті. Загальний обсяг електронних документів в базах 

бібліотеки нараховує 50 тис. 
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Автоматизовано процеси формування, обробки і штрих кодування видань, 

книговидачу та замовлення документів, надання швидкого консультування та 

налагодження ефективної комунікації з використанням сервісу онлайн консультація. 

У межах бібліотечного проєкту «Інформаційна культура користувачів 

Наукової бібліотеки» проводились інформаційно-освітні заходи, створення та 

актуалізації профілів вчених, уникнення плагіату при написанні кваліфікаційної 

роботи, оформлення цитувань та посилань в наукових текстах; створювались 

слайд-лекції, інформаційні відеоролики. 
 

 
 

                 

            

                   

          

                  

          

                    
                        

                   

              

                                                

                                   

                                            

                                                 

             

                                    

                               

                  



 

–  52  – 

ЗВ ІТ   РЕКТО РА  

Наукова діяльність бібліотеки була спрямована на бібліографування 

наукового доробку та видання на цій основі серій бібліографічних та біобібліо-

графічних покажчиків «Науковці СумДПУ» та «Праці викладачів СумДПУ». 

За п’ять років укладено 11 покажчиків.  
 

 
 

Для забезпечення перевірки робіт укладались договори з компаніями 

Plagiat, Turnitin та Identific. 
 

 
 

За останні роки у соціальних мережах створено значну кількість популярних 

рубрик: «Рани бинтуємо у вірші», «Історія української нації у виданнях», «Код нації», 
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«Щодня читай українською», «Історико-культурна експедиція», «Суми: віхи 

біографії. Імена увічнені у вулицях міста». 
 

 
 

У звітному періоді бібліотека продовжувала роботу над створенням власних 

інформаційно-аналітичних проєктів: «Енциклопедія педагогічної Сумщини» 

(підготовлено 160 статей), «Особистості епохи СумДПУ» в мережі Facebook 

(опубліковано 212 листівок) та інші. За впровадження останнього проєкту 

бібліотека університету визнана переможцем професійного конкурсу «Бібліотекар 

року 2024» у номінації «За кращу інноваційну пропозицію». 
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Книгозбірня продовжувала використовувати різноманітні форми і методи 

інформування та популяризації літератури: підготовлено 556 книжково-

ілюстративних виставок, створено 269 віртуальних виставок, оглядів, флешбуків, 

буктрейлерів та інших інформаційних матеріалів.  
 

 
 

Соціально-виховна робота. Протягом звітного періоду соціальна робота 

в університеті здійснювалася за наступними напрямами: соціально-педагогічний 

супровід навчально-виховного процесу; соціально-педагогічний патронаж 

соціально незахищених категорій здобувачів (усереднений показник яких за 

5 років склав близько 200 осіб. За даними 2025 року – 206 осіб). 
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За зазначений період було отримано, проаналізовано та надано відповіді 

на особисті звернення від 829 осіб. 
 

 
 

Найбільш частими були звернення з наступних питань: сума соціальної 

стипендії чи інших соціальних виплат; терміни нарахування соціальної стипендії 

та оновлення заяв; право на отримання соціальної стипендії та надання 

консультації з приводу оформлення соціальної стипендії; виплати здобувачам, які 

перебувають у будинках сімейного типу тощо. 

Окремим напрямом роботи був педагогічний патронаж дітей-сиріт та осіб 

з їх числа, а також неповнолітніх, які проживають у студентському містечку 

університету. На початок 2026 року їх кількість складає 22 особи. 
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З метою підвищення ефективності реалізації психологічної підтримки 

учасників освітнього процесу даного напряму на початку повномасштабної війни 

у 2022 році було розроблено соціальний проєкт щодо підтримки психічного 

здоров’я учасників освітнього процесу та населення міста Суми і області.  

Реалізація даного проєкту здійснювалася шляхом вирішення завдань, 

зазначених на схемі. 
 

 
 

З метою реалізації зазначених завдань щотижня проводилися зустрічі для 

здобувачів і співробітників, а також усіх бажаючих, більшість з яких проведена 

в онлайн режимі.  
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Найбільшим попитом користувалися заходи наступних тематик: 

− профілактико-інформаційні заходи щодо стресостійкості, 

− подолання психологічних травм,  

− підтримка здорового способу життя, 

− розвиток навичок психологічної самодопомоги тощо. 

Також організовувалися акції та заходи до Міжнародного дня захисту дітей, 

Всесвітнього дня проти раку, Всесвітнього дня доброти, Всеукраїнського дня 

психолога та багато інших. 
 

 
 

Крім того, координувалася робота щодо психосоціальної підтримки ВПО та 

населення, яке її потребує під час війни, що реалізувалася психологічною 

службою університету, у тому числі з виїздом у громади Сумської області. 
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Університет є активним учасником Всеукраїнської програми «Ти як?» щодо 

збереження ментального здоров’я населення в умовах війни за підтримки першої 

леді України Олени Зеленської. Беремо участь у реалізації цієї програми у сумському 

регіоні. Також у звітному періоді брали участь у Всеукраїнських форумах за 

підтримки Координаційного центру з психічного здоров’я Кабінету Міністрів 

України. У грудні 2025 року Університет відзначено Нагородою Сумської обласної 

військової адміністрації за реалізацію проєкту. Треба зазначити, що лише один 

ЗВО області відмічений за участь у проєкті. 
 

 
 

Протягом усіх 5 років університет веде активну діяльність щодо розвитку 

безбар’єрного простору та організовує різноманітні активності для осіб з 

особливими потребами. 
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А також бере участь у відзначенні Національного тижня безбар’єрності. 

2025 рік не був винятком. У межах цього проєкту створено відеоролик 

жестовою мовою. 
 

 
 

У звітному періоді налагоджена співпраця з Червоним Хрестом, в межах 

якої організовувалися різні заходи для підтримки ментального здоров’я вразливих 

категорій населення. 
 

 
 

У 2022 році створено арттерапевтичну майстерню «Скринька творчості», 

яка успішно функціонує і сьогодні, проводячи майстер-класи для фахівців області. 
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А також артзаняття для здобувачів, співробітників, для осіб з особливими 

потребами, дітей міста Суми.  
 

 
 

У звітному періоді організовувалися Психологічно-природничі квести 

«Життя прекрасне» для населення міста, які відбувалися як на території 

Ботанічного саду, так і у стінах університету з оформленням різних локацій від 

Центру творчого розвитку, природничо-географічного факультету, Інститутів 

фізичної культури та педагогіки і психології. На жаль, у 2025 році цей проєкт за 

об’єктивних причин реалізувати не вдалося. 

                                   

          

                              

                 



 

–  61  – 

ЗВ ІТ   РЕКТО РА  

 
 

Національно-патріотичне виховання. 

В університеті приділяється значна увага даному напряму. Щороку 

організовувалися численні онлайн квести, наприклад «Традиції української 

кухні», «Українські традиції та символи» тощо; участь колективу університету в 

щорічному диктанті національної єдності, в акції «Запали свічку пам’яті» з метою 

вшанування пам’яті жертв Голодомору тощо. 
 

 
 

Організовано численні флешмоби національно-патріотичного спрямування. 
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У межах напряму – підвищення поваги до військових, гідне вшанування 

пам’яті полеглих Героїв, організовувалися інформаційно-просвітницькі онлайн-

квести, спільні перегляди документальних фільмів; на офіційному сайті 

університету створено віртуальну Дошку пам’яті полеглих здобувачів та 

випускників університету; організовувалися Зустрічі-реквієми пам’яті героїв, які 

загинули, тощо. 
 

 
 

Треба відмітити, що з метою підвищення ефективності роботи відділу 

культурно-масової роботи його було реорганізовано у Центр творчого розвитку та 

соціально-психологічної підтримки із визначенням посад певного спрямування. 
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Щороку організовувався конкурс талантів «Golden Time» для першокурсників, 

переможці у різних номінаціях відзначалися дипломами, цінними подарунками 

та солодощами. 
 

 
 

У звітній період у зв’язку з дистанційною формою навчання ініційовано 

розробку і проведення інформаційно-пізнавальних і просвітницьких онлайн-

квестів. Організація здійснювалася кожний семестр для команд першокурсників 

щотижня з нагородженням цінними подарунками для інститутів/факультетів, а 

також відзначенням найбільш активних учасників наприкінці завершення циклу. 
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Також ініційовано організацію роботи мистецьких студій на базі Центру 

творчого розвитку та соціально-психологічної підтримки, які успішно працюють 

третій навчальний рік. Вихованці студій беруть активну участь у різних 

університетських та міських заходах. У травні організовуються звітні концерти 

з демонстрацією творчих доробків. 
 

 
 

Ініційовано роботу студії раннього розвитку дитини.  
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Кожного року у звітному періоді проводилися новорічні свята для дітей 

співробітників та жителів Роменського мікрорайону. 

 

 

 
Цікавим проєктом була робота літнього дитячого майданчику «Веселка» 

спортивно-психологічного спрямування для дітей 7-11 років, у тому числі дітей 

військових та ВПО. 

               

                              

                   



 

–  66  – 

ЗВ ІТ   РЕКТО РА  

Реалізовано важливі соціально-виховні проєкти, засновані на волонтерських 

засадах. 
 

 
 

Це щорічні візити до Сумського спеціалізованого будинку дитини: влітку – 

до Дня захисту дітей зі спортивно-розважальною програмою та взимку – 

з театралізованою постановкою «Слідами Святого Миколая». 
 

 
 

На жаль, в останньому році звітного періоду цю ініціативу не вдалося 

реалізувати у зв’язку з евакуацією вихованців даного закладу. 
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Також протягом звітних років неодноразово організовано поїздки до 

Сумського геріатричного центру, за винятком 2025 року. 

 

 
 
Щороку напередодні Нового року організовувалися благодійні поїздки 

до онкогематологічного відділення Сумської обласної дитячої клінічної лікарні 

з соціальним проєктом «Скринька радості». І цей рік не був винятком. 
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У перші роки звітного періоду і навіть вже у воєнні роки реалізовувався 

благодійно-мистецький проєкт природничо-географічного факультету та Інституту 

культури і мистецтв «Бузковий блюз». Останні 2 роки провести не вдалося. 

 

 
 
Щороку організовувалися різноманітні активності для дітей Роменського 

мікрорайону та співробітників до Дня захисту дітей (за винятком 2025 року).  
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До 2023 року функціонував інтелект-клуб, на базі якого організовувалися 

інтелект-турніри між викладачами та здобувачами. 

 

 
 

Здійснювалася ініціатива щодо організації спортивно-масових заходів для 

здобувачів університету всіх спеціальностей. Подібні заходи організовувалися 

у квітні до Всесвітнього дня здоров’я та вересні – до Дня працівника фізичної 

культури, а також до Дня студентського спорту. 
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Цей рік не був винятком – організовано веселу руханку до Всесвітнього 

дня здоров’я. 

 

 
 

На сайті з інформаційно-просвітницькою метою започатковано рубрику – 

цікавий календар. У новинах відзначаються календарні дні, які приурочені до 

певних важливих дат, професійних свят, які так чи інакше мають відношення до 

наших спеціальностей або діяльності університету в цілому. 
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Студентське самоврядування. Велася активна співпраця з органами 

студентського самоврядування та сприяння їх роботі. 

За останні 2 роки звітного періоду оновлена команда студентського 

самоврядування, які з новими ідеями та ініціативами організовували заходи 

університетського рівня та долучалися до різноманітних активностей.  
 

 
 

Переважна більшість заходів, які організовувались в університеті, 

проводилась за участі студентського активу. 

Реалізовані напрями співпраці: 

• взаємодія з адміністрацією університету; 

• участь у міських та регіональних заходах за участю молодіжних рад і 

студентських організацій; 

• співпраця з громадськими та молодіжними організаціями Сумської області; 

• представництво університету на всеукраїнському рівні на студентських 

форумах, тренінгах і навчальних платформах; 
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• співпраця з Управлінням молоді та спорту Сумської ОДА; 

• тісна співпраця щодо організації молодіжних ініціатив з Відділом 

молодіжної політики та МЦ «Романтика»; 

• співпраця з Червоним Хрестом задля підвищення рівня обізнаності 

студентів з різних важливих тем; 
 

 
 

• за останні два роки важливим внеском є налагодження співпраці з іншими 

навчальними закладами. ОСС формують традиції університету та щорічно 

організовують такі заходи: «Посвята першокурсників», «Різдвяні пригоди в 

педагогічному», «Lovefest – вибух емоцій», «Хто зверху в педагогічному», 

«День студента», «День викладача», університетську частину інтеграційного 

вояжу «Students family», квест «Мелодії весни»; 

• спортивні події «Виклик поколінь», де беруть участь як здобувачі, так і 

освітяни. 
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Невід’ємною складовою є культурно-мистецька діяльність. Представники 

Інституту культури і мистецтв перемагали у різноманітних конкурсах та фестивалях, 

у тому числі міжнародного значення. За останні 5 років неодноразовими призерами 

конкурсів такого рівня ставали Сагач Анастасія, Безкоровайна Ганна, Сауленко 

Давид, Мартиненко Віктор, Заїка Олексій під керівництвом доцента Наталії 

Фоломєєвої; Мочакова Тетяна під керівництвом Олени Левенець; Шимко Дмитро, 

ансамбль духових та ударних інструментів під керівництвом Юрія Пахомова, 

Мочакова Наталія та Єрмакова Катерина під керівництвом Єлизавети Шумакової, 

Мінченко Єлізавета під керівництвом Наталії Єрьоменко, Висоцький Олег під 

керівництвом Олексія Корякіна. 
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Показником соціально-економічного напряму діяльності є проведення 

ремонтів будівель, навчальних корпусів та гуртожитків в обсязі не менше 3 млн. грн. 

за 2021-2025 рр. (цільовий показник 9).  
 

 
 

Загальна сума коштів, витрачених на проведення ремонтних робіт у 2021-

2025 рр. майже 19 млн. грн. (у 6 разів більше).  
Адміністративно-господарська діяльність у 2021–2025 роках була направлена 

на забезпечення безперебійної роботи навчального, наукового, виробничого 

процесів, а також на допомогу у вирішенні соціально-побутових питань учасників 

освітнього процесу. 
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Робота проводилась відповідно з розробленими та затвердженими 

планами капітального, поточного ремонтів, планово-профілактичних ремонтів 

сантехнічного та електрообладнання, мереж зовнішнього енергозабезпечення, 

обслуговування навчальних корпусів, гуртожитків і благоустрою території як 

Університету, так і його навчально-дослідних на навчально-науково-виробничих 

підрозділів.  
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Протягом звітного періоду в Університеті проводились капітальні і поточні 

ремонти, були придбані матеріали, устаткування та лабораторне обладнання, 

меблі, комп’ютерна техніка, програмне забезпечення та ін. 

Загальна сума коштів, витрачених на проведення ремонтних робіт у 2021–

2025 рр., склала 18 928 293 грн. 

 

 
 

 

                           

                           



 

–  77  – 

ЗВ ІТ   РЕКТО РА  

 
У 2021 році в університеті було виконано капітальних ремонтів – більше, 

ніж на 2 млн. грн.: капітальний ремонт покрівлі гуртожитку № 2, монтаж системи 

пожежної сигналізації в гуртожитку № 2, капітальний ремонт житлового блоку 

в гуртожитку № 3, капітальний ремонт приміщення фізико-математичного 

факультету для розміщення лабораторії «SMART-HUB»; капітальний ремонт 

з часткової заміни віконних блоків на енергозберігаючі в гуртожитку № 2.  

У 2022 проведено капітальний ремонт частини покрівлі актової зали; 

капітальний ремонт частини покрівлі спортивного комплексу; у 2023 року – 

капітальний ремонт підвальних приміщень з пристосуванням їх як найпростішого 

укриття, капітальний ремонт приміщень наукової лабораторії «Робототехніка та 

інновації в освіті та науці». 
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ЗВ ІТ   РЕКТО РА  

У 2024 році виконано найбільший обсяг капітальних та поточних ремонтів 

на загальну суму 12 млн. грн.: капітальні ремонти лабораторії робототехніки 

та кабінету інновацій в освіті та науці, кухонь гуртожитку №3, підвальних 

приміщень з пристосуванням їх як найпростішого укриття, частини покрівлі 

спортивного комплексу. 

У 2025 році виконано капітальні ремонти коридору 3 поверху у корпусі А; 

підвальних приміщень з пристосуванням їх як найпростіше укриття в будівлі 

гуртожитку №4; поточний ремонт коридору 2 поверху корпусу В; поточний 

ремонт із встановленням металопластикових конструкцій на 3-му поверсі корпусу А. 

 
У напрямах освітньої та соціально-економічної діяльності показником 

також є збільшення кількості навчальних аудиторій, які оснащені спеціальним 

обладнанням, яке забезпечує виконання функцій мультимедіа (цільовий показник 4). 

Загальна сума, витрачена на виконання цільового показника за 2021–2025 рр. 

склала 8 716 053 млн. грн. і забезпечила його на 70 % (за контрактом повинен 

бути не менше 60%). 
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Для придбання комп’ютерів, серверів, мережевого обладнання, копіювальної 

техніки лабораторного обладнання та інших мультимедійних пристроїв було 

витрачено від майже 402 тис. у 2025 році (найменша сума) до 3 млн – у 2024 році 

(найбільша). За роками подано у таблиці. 

 

 
 

Для забезпечення навчального процесу у 2021 році було придбано: 

персональні комп’ютери (198 300 грн.), комп’ютерні сервери (198 600 грн.), 

мережеве обладнання (129 899 грн.), копіювальна техніка та лабораторне 

обладнання (200 000 грн.), звуковідтворювальне та відеовідтворювальне 

обладнання (100 000 грн.).  
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У 2022 році проведені відкриті торги із закупівлі комп’ютерного 

обладнання та периферії на загальну суму більше ніж 1 млн. 700 тис грн.: 

комп’ютери – 26 шт.; ноутбуки – 15 шт.; сервер – 1 шт.; жорсткий диск-

накопичувач – 20 шт.; інтерактивна дошка – 1 шт.; принтери та МФУ – 15 шт. 

У 2023 році було придбано комп’ютерів та комплектуючих до них на суму 

365 000 грн., лабораторних меблів на суму 441 000 грн. 

У 2024 році придбані телевізори, ноутбуки, робочі станції та периферії на 

загальну суму 925 тис. грн. Загальна сума коштів, витрачених на закупівлю 

комп’ютерної техніки, мультимедійного обладнання, електротоварів та інших 

матеріалів, майже 3 млн. грн. У 2025 році – витрати на зазначені товари склали 

401 770 грн. 
 

 
 

У закладі на постійній основі проводяться заходи щодо підвищення 

енергоефективності, а у зв’язку з воєнним станом та пошкодженням системи 

енергогенерації в державі, нами активно запроваджується використання 

альтернативних джерел електроенергії (такі як: генератори струму, що дало змогу 

забезпечити стабільну роботу всіх служб університету, та особливу увагу 

приділено забезпеченню резервного живлення серверів закладу для можливості 

якісної реалізації дистанційного навчання). 

Таким чином, на виконання цільових показників 4 і 9, які зазначені 

у контракті ректора за 2021–2025 рр., витрачено суму в розмірі 25 844 063 грн.  
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За додаткові державні кошти МОН України у грудні 2025 року витрачено 

830 тис. грн.  

У 2025 році Університет долучився до реалізації масштабного національного 

проєкту «Удосконалення вищої освіти в Україні заради результатів», що 

впроваджується Міністерством освіти і науки України в межах Позики Світового 

банку № 9238-UA. У рамках проєкту була підписана двостороння угода про 

співпрацю між університетом та МОН України. 

Завдяки цій співпраці університет отримав 10 сучасних мультимедійних 

лабораторій з ноутбуками, системами Starlink, резервного живлення, інтерактивними 

панелями. 
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Надходження та використання коштів. Університет утримується за 

рахунок загального та спеціального фондів Державного бюджету. 

За звітний період загальне фінансування університету склало 887,2 млн. грн., 

у тому числі: 
 

 
 

За рахунок коштів Міністерства освіти і науки України за програмами: 

• Підготовка кадрів закладами вищої освіти та забезпечення діяльності їх 

баз практики; 

• Виплата академічних стипендій студентам, аспірантам, докторантам; 

• Підтримка пріоритетних напрямів наукових досліджень і науково-

технічних розробок, наукова і науково-технічна діяльність. 

Та за рахунок коштів, отриманих від надання платних послуг за програмами: 

• Підготовка кадрів закладами вищої освіти та забезпечення діяльності їх 

баз практики; 

• Підтримка пріоритетних напрямів наукових досліджень і науково-

технічних (експериментальних) розробок, наукова і науково-технічна 

діяльність.  
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Протягом звітного періоду розмір бюджету університету змінювався та 

складав від 164,7 млн. грн. у 2021 році до 196,3 млн. грн. у 2024 році. 

Вагоме значення для бюджету університету має надходження від надання 

послуг навчання на контрактній основі. Протягом звітного періоду обсяг 

кошторису університету за спеціальним фондом складав від 42,2 млн. грн. 

у 2023 році до 57,5 млн. грн. у 2024 році.  
 

 
 

У 2025 році надходження спеціального фонду склали 52,2 млн. грн., що 

складає у середньому 30%. 
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Необхідно зазначити, що основним джерелом надходжень є плата за 

навчання контрактних здобувачів, а кінцевий показник виконання кошторису 

залежить від набору поточного року.  
 

 
 

У загальному кошторисі університету питома вага власних надходжень 

складає у середньому 30 %, що дозволяє здійснювати видатки, які не фінансуються 

за рахунок Міністерства, це придбання учбових матеріалів, оплата різноманітних 

послуг, частина оплати комунальних послуг та інше.   
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Надходження коштів за 5 звітних років за факультетами та навчально- 

науковими інститутами розподілилося наступним чином: перші позиції посідають 

НН ІФК та НН ІПП – 66 та 64,11 млн. відповідно, далі – НН ІКМ (39,8 млн.), 

ФМФ (24,9 млн.), ПГФ – 15,9 млн. та НН ІІПМВ – 14,4 млн., ФІСФ – 14,4 млн. 

 

 
 

Стабільне фінансування університету забезпечує спрямування коштів на 

виплату заробітної плати, забезпечення соціальних гарантій, виплату академічних 

стипендій, поліпшення матеріально-технічної бази та проведення капітальних 

ремонтів.  

Основними приорітетними напрямками, окрім виплати заробітної плати 

були: 

✓ Забезпечення засобів комунікації для дистанційного навчання здобувачів; 

✓ Облаштування бомбосховища університету у відповідності із 

затвердженими нормами; 

✓ Забезпечення проведення вступної кампанії; 

✓ Забезпечення енергонезалежності роботи серверів та програмного 

забезпечення учбового процесу та адміністративних потреб;  

✓ Проведення ремонтів зношеного майна; 

✓ Проведення поточних робіт, передбачених планом роботи Університету. 

Протягом звітного періоду Університетом було повністю проведено 

розрахунки, що планувалися згідно із затвердженим кошторисом на загальну 

суму закупівель 884,9 млн. грн., в тому числі на заробітну плату та нарахування 

668,1 млн. грн.; на комунальні послуги 56,9 млн. грн.; видатки розвитку 

16,3 млн. грн.; соціальні виплати 24,0 млн. грн. 
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Пріоритетним напрямом спрямування коштів в університеті є забезпечення 

виплати заробітної плати науково-педагогічним працівникам та співробітникам. 

Протягом звітного періоду університет вчасно виплачував заробітну плату, 

гарантійні та компенсаційні виплати, передбачені законодавством. 

Фонд заробітної плати за звітний період без нарахування склав 547,9 млн. грн. 

Доплати та надбавки до посадових окладів співробітникам університету за 

рахунок загального та спеціального фондів загалом становили – 118,2 млн. грн. 

Розподіл коштів, спрямованих на виплату доплат та надбавок, наведено у таблиці. 
 

 
 

За останні роки спостерігається тенденція до збільшення розміру середньої 

заробітної плати.  
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Станом на серпень 2025 року середня заробітна плата ПВС складає 20 681,8 грн. 

Середня заробітна плата навчально-допоміжного та адмінперсоналу складає 

10 535 грн. 
 

 
 

З 01 січня 2026 року відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України 

на 8 % збільшується мінімальна заробітна плати усіх працівників відповідно до 

тарифної сітки, а на 30 % збільшується заробітна плата науково-педагогічних та 

педагогічних працівників. 
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Університет проводить виплату академічних стипендій та інших виплат 

студентам денної форми навчання, які навчаються на бюджетної основі, 

аспірантам, докторантам, та виплату соціальних стипендій. Види та розміри  

стипендій подано у таблиці.  
 

 
 

Загалом за звітний період університет виплатив 92,1 млн. гривень 

академічних стипендій та 17,6 млн. грн. соціальних стипендій. 
 

 
 

Університет закладає кошти на утримання студентського самоврядування 

у розмірі 0,5 % від власних надходжень за основним напрямом діяльності. 

За звітний період сума коштів, що була виділена на потреби студентського 

самоврядування, склала 1,2 млн. грн. 
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Платні послуги. За звітний період лідером з надання додаткових платних 

послуг є ННІ фізичної культури, загальний відсоток від зароблених коштів по 

університету був не нижче 54%, в окремі роки (2024–2025 навчальний рік) сягав 

68% від загального обсягу надання додаткових платних послуг. Значні показники 

має і ННІ педагогіки і психології. Дохід у 2025 році є вищим, ніж у 2024, і склав 

понад 736 тис. гривень. Найбільша частка платних послуг припадає на надання 

наукових консультацій та проведення курсів підвищення кваліфікації педагогічних 

та науково-педагогічних кадрів, з 2025 року з’явились додаткові платні послуги 

у вигляді проведення фізкультурно-оздоровчих заходів та наукових консультацій 

з вивчення іноземних мов із залученням науково-педагогічних кадрів університету. 

Загалом за 5 років сума надходжень від платних послуг складає 2 835 435. 
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На початку лютого 2025 року в університеті впроваджено електронну 

систему документообігу (СЕВ) та остаточно виконано сьомий цільовий 

показник контракту ректора. Протягом звітних 5 років відбувалося створення, 

запуск та (або) вдосконалення електронної системи управління навчання (Learning 

Management System): нами оновлено пакет комп’ютерних програм «Деканат» ПП 

«Політек-Софт» (навчальний процес, навчальний план, ПС-кафедра, ПС-Студент, 

ПС-Студент Web, ПС-Розклад, ПС-Користувачі та паролі), система дистанційного 

навчання Moodle, програмно-обчислювальний комплекс StrikePlagiarism Plagiat. 

Отримано ліцензії на безкоштовне користування інструментом англійського 

писемного мовлення Grammarly та платформи для інтерактивного навчання та 

тестування Kahoot. 

Запроваджено комплексну автоматизацію управління ЗВО, включаючи 

систему електронного документообігу, а саме: систему СЕВОВВ (електронної 

взаємодії органів виконавчої влади) версії 2.0; Пакети програмного забезпечення 

для фінансового аналізу та бухгалтерського обліку, комп’ютерна програма 

«M.E.Doc»; Комп’ютерна програма «Інформаційно-аналітична система управління 

ресурсами»; Пакети програмного забезпечення для захисту від вірусів «ESET 

Server Security»; Пакети програмного забезпечення для продажу та реалізації 

продукції і бізнес-аналітики (Портал Радник у сфері публічних закупівель); 

Електронні бази наукової та науково-технічної інформації, інформаційного 

ресурсу Експертус Кадри за рівнем VIP; Оновлено версію програмного 

забезпечення з відкритим кодом доступу DSpace 7.6.1 
 

 
 

Також виконано восьмий цільовий показник, який репрезентує управлінські 

та кадрові аспекти діяльності університету: цільові показники були внесені до 

контрактів проректорів, директорів/деканів, завідувачів кафедр та на сьогодні усіх 

науково-педагогічних працівників. 
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Протягом звітного періоду в університеті систематично здійснювалися заходи, 

спрямовані на запобігання та виявлення Корупції, а саме: проведення анти-

корупційних інструктажів, щосеместрове онлайн опитування здобувачів вищої 

освіти, ведення сторінки «Запобігання та виявлення корупції» на офіційному веб-

сайті Університету, забезпечення функціонування скриньки довіри та телефонної 

«гарячої лінії». 
 

 
 

Участь у щосеместровому опитуванні брали представники всіх структурних 

підрозділів Університету. Анонімний характер опитування гарантував відвертість 

та неупередженість респондентів. 
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Результати опитування мають позитивний характер і дають підстави 

вважати, що проблема корупції університету не властива. Результати опитування 

доступні для перегляду на веб-сторінці уповноваженої особи. 

За звітний період не було встановлено фактів порушення антикорупційного 

законодавства співробітниками Університету, жодного працівника не було занесено 

до Єдиного державного реєстру осіб, які вчинили корупційні правопорушення, скарг 

та звернень від здобувачів вищої освіти чи їх родичів не надходило. 
 

 
Охорона праці. Відповідно до Закону України «Про охорону праці» 

адміністрацією університету впродовж 2021–2025 рр. забезпечено додержання 

вимог законодавства щодо прав працівників університету на охорону праці під 

час роботи, створено умови праці відповідно до нормативно-правових актів. 
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Упродовж 2021–2025 рр. було виконано низку заходів з питань охорони 

праці та безпеки життєдіяльності, серед них:  

• обов’язкові попередні та періодичні медичні огляди працівників; 

• навчання та перевірка знань працівників університету з питань охорони 

праці, пожежної безпеки та цивільного захисту згідно з графіком 

перевірки знань посадових осіб; 

 
• вступні інструктажі з охорони праці, пожежної безпеки, цивільного 

захисту та дій у надзвичайних ситуаціях з усіма працівниками, яких 

було прийнято на роботу протягом 2021–2025 років; 

 
• перегляд та розробка нових інструкцій з охорони праці. 
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• регулярно проводився комплекс бесід з керівниками структурних 

підрозділів та учасниками освітнього процесу.  

Протягом звітного періоду випадків виробничого травматизму в університеті 

зафіксовано не було. Через особисту необережність працівників у побуті 

зафіксовано декілька випадків невиробничого травматизму; 
 

 
 

• щороку здійснювалася перевірка структурних підрозділів щодо 

дотримання працівниками вимог з охорони праці, пожежної безпеки та 

цивільного захисту (60 підрозділів); 
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• щорічно проводилися заходи до Дня охорони праці в університеті; 

• забезпечено спецодягом працівників університету (прибиральниць 

службових приміщень, двірників, електриків, сантехніків). 
 

 
 

В університеті три підвальні приміщення, рекомендовані до використання 

як найпростіші укриття та включені до фонду захисних споруд цивільного 

захисту, відповідно до Актів оцінки об’єкта щодо можливості використання для 

укриття населення як найпростішого укриття. Усього в трьох найпростіших 

укриттях університету може укритись 856 осіб. Наразі закінчені ремонтні роботи 
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в одному з найпростіших укриттів університету. Облаштована гідроізоляція та 

утеплення фундаменту укриття на суму 2млн.600 тис. грн. 

Щорічно проводиться технічне обслуговування вогнегасників, придбано 

нові вогнегасники, шафки для пожежних кранів, пожежні щити. Так, за 2024–2025 

роки проведено технічне обслуговування 21 вогнегасника, придбано 48 нових 

вогнегасників, 10 шафок для пожежних кранів, 3 пожежних щита та пожежні 

рукави. Щороку доукомплектовуються аптечки лікарськими засобами і 

медичними виробами у медпункті, укриттях, на вахтах навчальних корпусів і 

гуртожитків та інших структурних підрозділах. 

Веб-діяльність університету. Упродовж 2021–2025 років систематично 

здійснювалося комплексне оновлення й модернізація всіх веб-ресурсів університету, 

а також створення нових, які розширили можливості взаємодії з українськими 

та іноземними користувачами.  

У 2021–2022 роках відбувався перехід на адаптивний дизайн, що забезпечило 

коректну роботу на мобільних пристроях та підвищило доступність ресурсу. 

Також постійно оновлюється CMS (система керування вмістом), що дає можливість 

прискорити роботу з контентом та зручно ним керувати. 

 

 
 

У 2023–2025 роках акцент було зроблено на мультимедійності: розширено 

фото- і відеоматеріали, підвищено стабільність зберігання контенту та швидкодію 

вебсерверу. Для гарантування стабільної роботи та захисту інформації було вжито 

комплекс заходів щодо захисту від кіберзагроз: упроваджено посилені протоколи 

безпеки та регулярне оновлення програмного забезпечення для захисту сайтів від 

несанкціонованого доступу.  



 

–  97  – 

ЗВ ІТ   РЕКТО РА  

 
 

Крім того, значна увага була приділена підвищенню рейтингів веб-ресурсів 

університету в пошукових системах. Цей комплекс заходів, спрямований на SEO 

(пошукова оптимізація) та підвищення видимості, дозволив залучити більше 

користувачів і поліпшити позиції у пошукових запитах. 

 

 
 

Перероблено внутрішню структуру та навігацію сайтів для полегшення 

індексації пошуковими роботами та спрощення пошуку інформації для 

користувачів.  
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У межах зміцнення комунікаційної стратегії та підвищення іміджу 

здійснено комплекс робіт із розробки нової поліграфічної та сувенірної продукції. 

Зокрема створена серія презентаційних брошур, що детально розкривають освітні 

програми, науковий потенціал та можливості для цільових аудиторій. 

 

 
 

Підготовлено нові інформаційні плакати та стенди для візуальної підтримки 

участі університету у заходах. Значну увагу приділено сувенірній продукції, 

зокрема ювілейним монетам і медалям, випущеним до знаменних дат.  
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Юридичний відділ. Співробітниками юридичного відділу за 2022–2025 

роки стягнуто заборгованості перед університетом на суму 391,4 тисячі гривень.  

Найбільше – за 2025 рік – 222,3 тисячі гривен. 
 

 
 

За вказаний період співробітниками юридичного відділу шляхом проведення 

претензійної роботи (у досудовому порядку) стягнуто у цілому 167,8 тис. грн. 

За вказаний період за судовими позовами співробітників юридичного відділу на 

користь університету стягнуто 231,6 тис. грн. 
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Крім того, на даний час Державною виконавчою службою здійснюється 

стягнення на користь університету з боржників, згідно з рішеннями судів, які 

набрали законної сили, на загальну суму 129,7 тисяч гривень. 

Аудиторська служба. Протягом звітного періоду проводилася робота щодо 

запобігання виникненню помилок чи інших недоліків у діяльності університету та 

його структурних підрозділах.  
 

 
 

За звітний період було проведено 18 внутрішніх аудиторських заходів. 

Після проведення аудиторського заходу ректором університету затверджувалися 

внутрішні накази, якими упереджуються та урегульовуються виявлені недоліки 

в роботі підрозділів. 
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На даний час за ініціативою Міністерства освіти і науки  України, з метою 

впорядкування обліку державної власності, проводяться заходи щодо впорядкування 

закріплення державного нерухомого майна та використання державного майна.  

З метою забезпечення виконання зазначеного завдання, ректором університету 

ініційовано проведення перевірки стану збереження активів. За наказом ректора 

проведено технічну інвентаризацію будівель і споруд університету. 
 

 
 

Спортивно-масова робота. Протягом звітного періоду були проведені 

профорієнтаційні заходи: Кубки ректора з футзалу, волейболу, баскетболу, шахів, 

н\тенісу, з гірського туризму та ін. 
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А також наші традиційні заходи: Різдвяний турнір з футзалу пам’яті 

Володимира Танькова, Кубки з футзалу пам’яті Сергія Кізєєва та Володимира Гладова.  
 

 
 

Турніри з волейболу та футзалу на честь героя України, нашого випускника, 

полковника СБУ Олександра Аніщенка.  

Турніри «Вдячності» з футзалу пам’яті нашого випускника, воїна Степана 

Краплича. 

Чемпіонат Сумської області з панкратіону пам’яті нашого випускника, 

майстра спорту України, воїна Івана Захарука. 
 

 
 

Наші здобувачки є представниками команди «Сумчанка», яка стала 

бронзовим призером Кубку Європейських чемпіонів з індорхокею 2024 року, та 



 

–  103  – 

ЗВ ІТ   РЕКТО РА  

вперше збірна команда ННІФК з жіночого хокею на траві здобула бронзові медалі 

на міжнародному турнірі EuroHockey, що проходив у місті Аланія (Туреччина) 

у квітні 2025 року. 
 

 
 

Національна збірна команда України серед спортсменів з порушенням зору, 

під керівництвом Заслужених тренерів України, доцентів Миколи Чхайла та Ігоря 

Кравченка, ставали чемпіонами світу 2025 р., чемпіонами Всесвітніх ігор 2023 р., 

срібні призери чемпіонату Європи 2024 р., двічі перемагали на Міжнародному 

турнірі «Кубок Андалузії» у Іспанії у 2024 та 2025 рр. 
 

 
 

Гравцям збірної України Юрію Савенку і Артему Фаренюку, які здобули 

бронзові нагороди чемпіонату світу 2024 року з футзалу, присвоєно найвищі 

спортивні звання «Заслужених майстрів спорту України».  
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Наші здобувачі Анастасія Курашвілі і Станіслав Галайд успішно виступають 

з 2022 року у складі Національної збірної команди України зі спортивної 

аеробіки: є чемпіонами і призерами чемпіонатів Європи і світу протягом 2022–

2025 рр., нагороджені медаллю «За працю і звитягу» разом з їх тренером, 

доцентом Оксаною Дубинською. 

А також у жовтні 2025 року їм присвоєне звання «Заслужений майстер 

спорту України» та їх тренеру – «Заслужений тренер України». 
 

 
 

Уперше в історії Національна Дефлімпійська збірна України посіла І місце 

у загальному заліку на ХХ зимових Дефлімпійських іграх, що пройшли в Туреччині. 

Вкладом наших студентів Руслана Денисенка та Дмитра Мажаєва у цю перемогу 

стали 2 золоті, 2 срібні та 1 бронзова медаль з лижних гонок. 
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Єгор Крупський – дворазовий чемпіон світу з сумо 2022 та 2024 рр. 

Випускниця магістратури 2023 року Рикун Анна також дворазова чемпіонка 

світу, встановила новий світовий рекорд, піднявши штангу вагою 122 кг. 
 

 
 

Ілля Штанько – бронзовий призер чемпіонату світу з грепплінгу (2024 р.). 

Маємо призерів чемпіонатів світу з панкратіону: Юрій Поліщук – бронзовий призер, 

Артем Литовченко – срібний призер, Жуков Вадим – бронзовий призер (2023). 

На чемпіонатах світу з греплінгу та панкратіону, які відбулися у листопаді 

2025 року у Греції, призерами стали: 

Дремлюга Захар – 2 золоті нагороди; Кисельов Кирило – золото; 

Сіроштан Вадим – бронза; Жуков Вадим, Чернік Олег – бронза. 
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На чемпіонаті Європи з армреслингу Літовцев Ростислав посів ІІ місце. 

Пащенко Олег виборов бронзову нагороду чемпіонату Європи з карате. 

У вересні 2025 року в Угорщині відбувся етап Кубку світу зі спортивної 

гімнастики – Богдан Супрун став третім у вправах на кільцях. 
 

 
 

У листопаді 2025 року в Австрії відбувся Кубок світу з козацького двобою. 

Здобувач університету Чубарь Олексій виборов золоту та три срібні нагороди. 

Єлізавета Дідоренко виборола золоту нагороду на чемпіонаті Європи 

з дзюдо серед спортсменів з порушенням слуху. 

Здобувачка магістратури Крістіна Ющук здобула золото на Кубку Світу 

з боксу серед жінок.  

Збірна команда з баскетболу завоювала бронзові медалі на «Фіналі 

чотирьох» серед жіночих команд Вищої баскетбольної ліги України.  
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Багаторазовим призером Всеукраїнських змагань є збірна команда 

університету з футзалу. У звітній період маємо срібло Кубку Сумщини з футзалу 

сезону 2024–25 року – срібло чемпіонату України серед студентів закладів вищої 

освіти України (квітень 2021 року) – чемпіони Кубку міста Суми (2022 рік) – 

бронзові нагороди чемпіонату Сумської області з футзалу 2023 року. 

На знак подяки і підтримки для футзальної, баскетбольної та жіночої 

хокейної команд було придбано і вручено ректором нову ігрову форму та 

тренувальні м’ячі. 
 

 
 

Також маємо перемоги на чемпіонатах України зі спортивної аеробіки, зі 

стрільби з луку, легкої атлетики, кінного спорту, боксу, боротьби сумо, 

армреслінгу, з лижних гонок, спортивної гімнастики та з одноборств. 
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Іміджеві заходи. Неможливо не відзначити, що у звітному періоді 

відбулося святкування 100-річчя університету. До цієї важливої для університету 

дати організовано низку іміджевих заходів, які стали знаковими і увійшли в 

історію нашого вузу. Створена алея художніх портретів усіх ректорів 

університету протягом сторічної історії, автором якої є Заслужений діяч мистецтв 

України Микола Жулінський.  
 

 
 

За звітний період доцент кафедри образотворчого мистецтва та дизайну, 

доктор педагогічних наук, скульптор, член Національної спілки художників 

України Никифоров Андрій створив на території університету парк скульптур. 
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Серед них: 

1. «Сім’я знань або Дбайливим рукам вчителів», яка започаткувала 

створення Парку скульптур 

2. «Вир м’ячів» (2021 р.) 

3. «Усі крапки над І» (2023 р.) 

4. «Перша вчителька» (2024 р.) 

5. «Пташенята» (2025 р.) 

Також, 29 Листопада, в день проведення Дня відкритих дверей в Університеті, 

було проведено Відкриття онлайн виставки «З коробки для зберігання». 
 

 
У відомому столичному видавництві «Золотий фонд нації» до нашого 

100-річного Ювілею вийшла стаття про університет. 
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У звітному періоді організовано урочисте спецпогашення марки, яка була 

випущена на честь 100-річчя університету в рамках проєкту «Власна марка», 

презентацію книги «Сумський педагогічний: вікова історія та сьогодення» авторів 

Михайла Осташевського та Юрія Лянного. 
 

 
 

Урочистості до 100-річчя і 101-річчя за участю заступника міністра 

закордонних справ, керівництва міста і області, народного депутата України, 

представників НАН, навчальних закладів різних рівнів та інших високоповажних 

гостей. 
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Традиційним було відзначення колективу за плідну працю і вагомі 

досягнення преміями та нагородами, що є невід’ємною і обов’язковою складовою 

життєдіяльності університету.  
 

 
 

Лише з нагоди 100-річчя було нагороджено 266 осіб державними, 

урядовими, відомчими нагородами, відзнаками обласного, місцевого рівня, 

грамотами і подяками університету. 
 

 
 

Так, за 5 років звітного періоду було вручено 913 нагород і відзнак. 
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Університет і далі буде зосереджувати зусилля на покращенні провідних 

показників, які сьогодні визначають конкурентноспроможність на ринку праці та 

підвищують рейтинг серед ЗВО.  

 

 

 

 

 

Ректор СумДПУ імені А.С. Макаренка 

доктор педагогічних наук, професор,  

заслужений працівник освіти України     Юрій ЛЯННОЙ 

 

                                                   

                                                

                                    
                                

                                 

                                         


